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Κύριε τι πρέπει να κάνω για να την κληρονομήσω την αιώνιο ζωή δηλαδή τη 
Βασιλεία των ουρανών;
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είναι πιο μεγάλη, η πιο ριζική και οριακή ερώτηση στην ιστορία της ανθρωπότητας

Πριν δούμε τι απάντησε ο Κύριος στον νέο, πείτε μας γέροντα παρακαλώ γιατί 
αυτή είναι πιο μεγάλη η πιο ριζική και οριακή ερώτηση στην ιστορία της 
ανθρωπότητας και κατ’ επέκτασιν Τι είναι η Βασιλεία των Ουρανών; Είναι μια 
μεταθανάτια κατάσταση; Είναι ο Παράδεισος; Η Βασιλεία των Ουρανών είναι και 
τώρα εδώ ανάμεσα μας στην παρούσα ζωή;

Γιατί ενώ ο σκοπός της παραβολής είναι νὰ μᾶς διδάξη πὼς πρέπει νὰ 
φυλαγώμαστε ἀπὸ τὴν φιλαργυρία καὶ τὴ φιλοχρηματία ο Κύριος απαντάει στην 
ερώτηση του πλούσιου νέου Κύριε τι πρέπει να κάνω για να την κληρονομήσω την 
αιώνιο ζωή  με το αν τηρεί τις εντολές; μην πειράξεις ξένη γυναίκα, μη 
σκοτώσεις, μην κλέψεις, μην πάρεις ψεύτικο όρκο, τίμα τον πατέρα σου και τη 
μητέρα σου. Είναι σαν να πήρε ένα μεγεθυντικό φακό και μεγάλωσε την σχέση 
εξάρτησης του παιδιού με το χρήμα και του λέει να δει εις βάθος την ζωή του, να 
δει δηλαδή ποιος πραγματικά είναι

Γιατί γέροντα είναι προϋπόθεση η γνώση και η εφαρμογή του Νόμου του Θεού (οι 
εντολές δηλαδή) για την σωτηρία του ανθρώπου; Και όπως λένε οι πατέρες όχι 
χονδροειδής και επιπόλαια εφαρμογή, Πίστη ναι αλλά ολοκληρωμένη! Τι σημαίνει 
ολοκληρωμένη πίστη;

Όταν ο νέος απάντησε στην ερώτηση του Κυρίου αν έχει τηρήσει τις εντολές όλα 
αυτά τα έχω τηρήσει πιστά από τα μικρά μου χρόνια Ο Κύριος του είπε ένα ακόμα 
σου λείπει· όλα όσα έχεις πούλησε τα και μοίρασε τα στους φτωχούς, και θα έχεις 



θησαυρό στον ουρανό και έλα να με ακολουθείς.

– Γιατί ο Κύριος  λέει στον πλούσιο ότι ένα σου λείπει για την τελειότητα και μετά 
του λέει δύο πράγματα: να πουλήσει την περιουσία του δίνοντας τα χρήματα 
στους φτωχούς πρώτον, και να Τον ακολουθήσει δεύτερον;

– Εάν κανείς δεν μπορέσει να φτάσει στην τελειότητα κινδυνεύει και αυτή η 
σωτηρία του; Υπάρχει ανταμοιβή για τους τελείους και ποιά είναι αυτή;

Όταν τον είδε ο Ιησούς που λυπήθηκε τόσο πολύ, είπε· πόσο δύσκολα εκείνοι που 
έχουν χρήματα θα μπουν στη βασιλεία του Θεού! Γιατί είναι πιο εύκολο να περάσει 
μια καμήλα από την τρύπα της βελόνας παρά πλούσιος μπει στη βασιλεία του Θεού.

– Δεν είναι πιο εύκολο για ένα φτωχό να αφήσει τα υπάρχοντα του για να 
κληρονομήσει την Βασιλεία των Ουρανών από ένα πλούσιο; Δεν είναι αδικία αυτό;

Διαφαίνεται ότι ο πλούσιος νέος θεωρεί με πολύ μεγάλη σιγουριά  τον εαυτό του 
ψυχικά υγιή (τήρησα όλες τις εντολές από μικρός κλπ).

Γιατί γέροντα οι εξαρτήσεις η πχ οι  ηθικές ελλείψεις είναι δυσδιάκριτες από εμάς 
τους ιδίους και ζούμε εν αγνοία του ίδιου μας του εαυτού; Πως μπορούμε να δούμε 
τις ηδονές ως ήττα και να τις κλαίμε όπως έκαναν οι Άγιοι; Πως μπορούμε να 
έχουμε το νου μας; Να έχουμε έγνοια για την πραγματική εικόνα του εαυτού μας;

Είναι τέλειον αγαθόν η ακτημοσύνη, για όσους έχουν την δυνατότητα. Αυτοί που 
την υπομένουν, αισθάνονται στην σάρκα μίαν στενοχωρία, στην ψυχήν όμως έχουν 
άνεση. Η ακτημοσύνη είναι κειμήλιον αγαθόν για όσους έχουν ανδρείον φρόνημα. 
Διότι αποτελεί χαλινόν των πρακτικών αμαρτημάτων.

– Για ένα μοναχό το καταλαβαίνω αυτό. Για έναν όμως που ζει στον κόσμο, η έχει 
οικογένεια, υποχρεώσεις κλπ πως μπορεί να έχει το αγαθό της ακτημοσύνης;

Η Παραβολή τελειώνει λέγοντας Τότε είπαν εκείνοι που τον άκουσαν: ποιος μπορεί 
να σωθεί; Και ο Ιησούς είπε τα αδύνατα για τους ανθρώπους είναι δυνατά για το 
Θεό.

–  Γιατί είναι τόσο δύσκολο όταν βάζουμε ένα πνευματικό στόχο, να κόψουμε τα 
ελαττώματα μας να χρειαζόμαστε την βοήθεια του Θεού; Όταν ο στόχος είναι 
κοσμικός δεν υπολογίζουμε και πολύ τον Θεό τον ξεχνάμε και πορευόμαστε με 
ιδίες δυνάμεις; Πως από ενεργητικό κομμάτι προς τον Θεό να γίνουμε το παθητικό 
κομμάτι προς τον Θεό. Να αφεθούμε στα χέρια του. Γιατί φοβόμαστε να κάνουμε 
αυτή την κίνηση προς τα μέσα;


